
 

 

 

 

 

部活動地域移行に係るアンケート結果 
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■ アンケート実施概要 

 

（１） アンケートの目的 

土・日・祝日の部活動を段階的に地域に移行するというスポーツ庁の方針を踏ま

え、現状の部活動の実態や関係者の意向について適切に把握し、部活動の円滑な地域

移行をめざして、今後の施策の基礎資料とするためアンケートを実施する。 

 

（２） 調査期間 

令和５年（2023 年）１２月８日（金）から１２月２２日（金） 

 

（３） アンケートの対象及び回答方法 

対象 回答方法 回答数 対象数 回答率 

児童（小学校５、６年生） 

大分市 

オンライン 

申請システム 

６８１４ ８０８１ ８４％ 

児童保護者 ３４１２ ８０８１ ４２％ 

生徒（中学校１、２年生） ６８２６ ７９２９ ８６％ 

生徒保護者 ２７７９ ７９２９ ３５％ 

中学校教員 ７１４ ８４３ ８５％ 

 

 

 

 

 

 

 

対  象 ページ 

児童（小学校５、６年生） １ ～ 3 

児童保護者 4 ～ 7 

生徒（中学校１、２年生） 8 ～ 12 

生徒保護者 13 ～ 18 

中学校教員 19 ～ 22 

 

  

 

 



 

 

小学校５、６年生 地域のクラブや部活動に関するアンケート 

【問１】通っている学校を選んでください。(n=6814) 

【問２】学年を選んでください。(n=6814) 

【問３】あなたは、地域の運動・文化クラブに所属していますか。    (n=6814 単位：人) 

 

 

【問４】所属している地域のクラブ、スクール、習い事の種目を教えてください。 

※複数回答可  ((n=3577 単位：人) 
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【問５】地域のクラブでのあなたの１週間の活動日数を教えてください 

(n=3577 単位：人) 

 

 

【問６】あなたが地域のクラブに入っている理由を教えてください。 

※複数回答可 (n=3577 単位：人) 

 

 

【問７】あなたは、中学校の部活動に入部しようと思いますか。  (n=6814  単位：人) 
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その他
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【問８】部活動に入部するとしたら、部活動の１週間の活動回数はどのくらいがよいと思

いますか。                        (n=6814 単位：人) 

 

 

【問９】あなたは、どのような条件であれば、部活動や地域のスポーツ・文化活動を行いた

いですか                  ※複数回答可   （n=3237 単位：人） 
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小学校５、６年生の保護者 中学校部活動地域移行に関するアンケート 

 

【問１】あなたのお子様が通っている学校を選んでください。(n=3412) 

【問２】あなたのお子様は、地域のスポーツクラブに所属していますか。 

（n=3412 単位：人） 

 

 

【問３】あなたのお子様が所属している地域のクラブの種目を教えてください。 

（n=3418 単位：人） 
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【問４】お子様が地域のクラブに所属している保護者の思いをお答えください。 

※複数回答可（n=1848 単位：人） 

 

 

 

【問５】毎月のクラブの活動にかかる費用はどのくらいですか。 

※月にばらつきがある場合は平均額を選んでください 

※兄弟がいる場合は合計額を選んでください      （n=1848 単位：人） 

 
 

 

【問６】お子様が中学校に入学したら、どの活動をさせたいと思いますか。   

（n=3412 単位：人） 
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【問７】部活動の１週間の活動回数は、どのくらいが妥当だと思いますか。 

（n=3412 単位：人） 

 

 

【問８】中学校の部活動が平日のみの場合、休日に地域のクラブに参加させますか。 

（n=2971  単位：人） 

 

 

【問９】休日の地域のクラブの１ヶ月の費用はどの程度が妥当だと思いますか。 

（n=2971  単位：人） 
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【問１０】休日の部活動を教員以外が指導することに期待することは何ですか。 

※複数回答可 （n=3412  単位：人） 

 

 

 

 

【問１１】休日の部活動を教員以外が指導することで心配されることは何ですか。 

※複数回答可 （n=3412  単位：人） 
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中学校１、２年生 部活動の地域移行や地域のクラブに関するアンケート 

 

【問１】通っている学校を選んでください。(n=6826) 

【問２】学年を選んでください。(n=6826) 

【問３】学校の部活動や地域のクラブへの所属について。(n=6826 単位：人) 

 

【問４】入部している部活動の種目について ※問３で①④と答えた人  

(n=5726 単位：人) 
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【問５】部活動に入部している理由              ※複数回答可  (n=4885 単位：人) 

 

 

【問６】部活動の１週間の活動回数について                   (n=4885 単位：人) 

 

 

【問７】部活動の休日の活動時間は、どのくらいが丁度よいと思いますか。  

(n=4885 単位：人) 

 
 

【問８】地域のクラブではなく、学校部活動に所属した理由をおしえてください。 

※複数回答可 (n=4885 単位：人) 
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【問９】学校の部活動に所属して悩んだことや困ったことを教えてください。 

※問３で①④と答えた人        ※複数回答可  (n=4885 単位：人) 

 

 

【問１０】休日の部活動を教員以外の人が指導することを、あなたはどう思いますか。 

※問３で①④と答えた人              (n=4885 単位：人) 

 

【問１１】部活動が平日のみとなった場合、休日に行われる地域のクラブに参加しますか。 

※問３で①④と答えた人               (n=4885 単位：人) 

 

【問１２】部活動で、「もっとこうなったらいいのに」と思うことがあれば教えてください。

※問３で①④と答えた人  ※複数回答可       (n=4885 単位：人) 
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【問１３】部活動ではなく地域のクラブを選んだ理由を教えてください。 

※問３で②③④と答えた人  ※複数回答可      (n=1439 単位：人) 

 

 

【問１４】地域のクラブに所属してよかったところを教えてください。 

※問３で②③④と答えた人  ※複数回答可     (n=1439 単位：人) 

 

 

【問１５】地域のクラブの１週間の活動回数を教えてください  

※問３で②③④と答えた人              (n=1439 単位：人) 

※活動しているクラブが複数ある場合は、合計の日数を答えてください 

※活動が２週間に１回や月に１回の人は、週に１日以下を選んでください 
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【問１６】部活動や地域のクラブに入っていない理由を教えてください 

※問３で⑤と答えた人   ※複数回答可       (n=1100 単位：人) 

 

 

【問１７】どのような条件であれば、部活動や地域のクラブの活動を行いたいですか 

※問３で⑤と答えた人  ※複数回答可         (n=1100 単位：人) 
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中学校１、２年生の保護者 部活動地域移行に関するアンケート 

 

【問１】あなたのお子様が通っている学校を選んでください。（n=2779） 

【問２】あなたのお子様の学年を選んでください。 

【問３】お子様は、学校の部活動や地域のクラブに所属していますか。   (単位：人) 

 

 

【問４】あなたのお子様が所属している部活動の種目を教えてください。 

※問３で①④と答えた人                (n=2061 単位：人) 
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【問５】お子様が部活動に所属している目的について、当てはまるものを選択してください。 

※問３で①④と答えた人                (n-2061 単位：人) 

 

【問６】お子様が部活動の指導を受けるにあたって、何を期待しますか。 

※問３で①④と答えた人                (n=2061 単位：人) 

 

【問７】部活動で、「もっとこうなったらいいのに」と思うことがあれば教えてください。 

※問３で①④と答えた人                (n=2061 単位：人) 
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【問８】部活動の１週間の活動回数は、どのくらいが妥当だと思いますか。 

※問３で①④と答えた人               (n=2061  単位：人) 

 

 

【問９】地域クラブ（だけ）ではなく部活動に所属した理由を教えてください。 

※問３で①④と答えた人   ※複数回答可      (n=2061 単位：人) 

 

【問１０】 休日の部活動がない場合、休日のみ地域のクラブに参加させたいですか。 

※問３で①④と答えた人              (n=2061 単位：人) 

 

【問１１】 休日の地域のクラブに参加させる場合、どのような指導者がよいですか。 

※問３で①④と答えた人              (n=2061 単位：人) 
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【問１２】休日の部活動を教員以外の地域の指導者が指導する方法について、どう思います

か。    ※問３で①④と答えた人       (n=2061 単位：人) 

 
 

【問１３】休日に参加する場合、地域のクラブの費用はどの程度が妥当ですか。 

※問３で①④と答えた人              (n=2061  単位：人) 

 

 

【問１４】「地域移行」に向けて、解決すべき最も大きな課題は何だと考えますか。 

            (n=2799  単位：人) 

 

【問１５】 部活動（だけ）ではなく地域のクラブでの活動を選んだ理由は何ですか 

※問３で②③④と答えた人  ※複数回答可      (n=529  単位：人) 
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【問１６】地域のクラブに所属してよかったところを教えてください (n=529  単位：人) 

 

 

【問１７】地域のクラブに所属して悩んだことや困ったことを教えてください。 

※問３で②③④と答えた人   ※複数回答可     (n=529 単位：人) 

 

 

【問１８】地域のクラブにかかる月々の費用はどのくらいですか  (n=529  単位：人) 
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【問１９】どのような条件であれば、部活動やクラブの活動をさせたいですか 

※問３で⑤と答えた人   ※複数回答可       (n=410 単位：人) 
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教職員 部活動の地域移行に関するアンケート 

【問１】年齢について                                         (ｎ=714 単位：人） 

 

 

【問２】現在、担当（顧問）している部活動について              (n=714  単位：人） 

 

【問３】所属している部活の種目 ※問２で①②③と答えた人    (n=582  単位：人） 
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【問４】現在、担当している部活動における指導状況等   

※問２で①②③と答えた人                                 (n=582  単位：人） 

 

 

【問５】部活動の顧問として負担に感じること ※複数回答可  

※問２で①②③④と答えた人                               (n=714  単位：人） 

 

 

【問６】今、担当（顧問）している部活動の競技・活動経験、指導経験 

※問２で①②③と答えた人                                 (n=582  単位：人） 
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【問７】現在の部活動の在り方を変える必要性について             (n=714  単位：人） 

 

 

【問８】部活動の１週間の活動回数は、どのくらいがよいと思いますか。(n=714 単位：人） 

 

 

【問９】「部活動の地域移行」について、あなたの意見に最も近いのはどれですか。 

（n=714  単位：人） 
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【問１０】休日の部活動が地域が主体で行う場合、地域の指導者を希望するか。 

（n=714  単位：人） 

 

 

 

【問１１】休日の部活動が合同部活動や拠点校方式の場合に指導を希望するか 

（n=714  単位：人） 
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